

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 34 [8236]

Вторник, 20 марта 1979 года

Цена 2 коп.

50-летие первой пятилетки

В конце апреля 1979 года исполняется 50 лет со дня одобрения XVI конференцией ВКП (б) и в мае — утверждения V Всесоюзным съездом Советов первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР».

Планирование развития народного хозяйства, подчеркивается в документе — одно из важнейших научных и социальных завоеваний XX века и революционной практики преобразования общественной жизни.

Наши планы, указывается далее в постановлении ЦК КПСС, стали главным инструментом претворения в жизнь экономической политики Коммунистической партии. Их осуществление ведется во имя укрепления и развития социалистического строя, последовательного наращивания производительных сил, совершенствования общественных отношений, систематического

повышения материального и культурного благосостояния народа.

Советские пятилетние планы — это не только планы хозяйственного строительства, но и социального прогресса. Они служат достижению высшей цели социалистического общественного производства — наиболее полного удовлетворения материальных и духовных потребностей людей.

Учитывая выдающееся значение 50-й годовщины принятия первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, ЦК КПСС, постановил широко отметить эту знаменательную дату, направив организационно-политическую и идейно-воспитательную работу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов на дальнейшую активизацию творческой энергии трудящихся в целях успешной реализации заданий десятой пятилетки, решений XXV съезда КПСС, мощного роста экономического, научно-техниче-

ского и оборонного потенциала нашей Родины, культуры и благосостояния советских людей.

Центральный Комитет КПСС выразил твердую уверенность в том, что работники плановых и хозяйственных органов, опираясь на накопленный опыт и учитывая современные требования в соответствии с решениями XXV съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, приложат все свои силы и знания, чтобы внести достойный вклад в дальнейшее совершенствование практики планирования, действия хозяйственного механизма.

Нет сомнения, говорится в заключении документа, что трудящиеся Советского Союза ознаменуют 50-летие принятия первого пятилетнего плана новыми трудовыми успехами, будут полнее использовать и приумножать героический опыт, накопленный поколениями борцов за построение социализма и коммунизма в нашей стране.

(ТАСС).

ЗНАМЯ — СОВХОЗУ

14 марта состоялось торжественное вручение переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС совхозу «Опочецкий». Высокой награды хозяйство удостоено за успехи во Всероссийском социалистическом соревновании в третьем году десятой пятилетки. Красное знамя вручил заместитель председателя Псковского облисполкома народных депутатов Е. В. Юганов (на снимке сверху, внизу — в зале собрания).

На собрании выступили директор совхоза В. Н. Балаганов, главный зоотехник И. В. Зайцева, доярка В. М. Павлова, бригадир М. Н. Георгиева, начальник молочного комплекса Г. И. Павлова. Они горячо благодарили партию, Советское правительство за высокую оценку их труда и заверили, что все рабочие и служащие совхоза не пожалуют сил и энергии для досрочного выполнения планов и заданий нынешнего года и пятилетки в целом.

В собрании приняла участие делегация соревнующегося совхоза «Глубоковский». С высокой наградой собравшихся поздравил директор совхоза



«Глубоковский» Н. А. Алексеев. Он призвал тружеников совхоза «Опочецкий» и в дальнейшем развивать и совершенствовать социалистическое соревнование между хозяйствами.

Новых трудовых побед и свершений труженикам хозяйства пожелали председа-

тель исполкома районного Совета народных депутатов И. П. Павлов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства И. Т. Фешкин. Они выразили уверенность в том, что труженики коллектива не успокоятся на достигнутом.

Фото Ю. Орлова.

Организованно завершить зимовку

БОЛЬШАЯ и ответственная программа дальнейшего развития сельского хозяйства намечена решениями июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов Центрального Комитета партии. Для тружеников села в первый год практического ее осуществления важнейшей задачей является безусловное выполнение социалистических обязательств, целенаправленная работа по повышению эффективности производства и качества производимой продукции.

Очень много в этом направлении предстоит сделать работникам ферм нашего района. И первым шагом к намеченному должно стать организованное завершение зимнего стойлового периода содержания скота, выполнение квартального задания.

За три месяца хозяйствам необходимо продать государству 3400 тонн молока и 1075 тонн мяса. На 1 марта этой продукции соответственно дано стране лишь на 51 и 38 процентов к заданию.

Успешно завершить квартал — задача не из легких. Но решить ее можно. Это на деле доказывают животноводы колхоза имени Любимова. За два месяца они продали почти 123 тонны молока, что составляет 72 процента к квартальному заданию и 104 процента к уровню соответствующего прошлого года периода. Намного лучше, чем в других хозяйствах, обстоит дело в совхозе «Опочецкий».

Успех, как правило, сопутствует тем, кто лучше обеспечен кормами, кто при проведении зимовки скота должным образом использует дополнительные источники и резервы. В совхозе «Салют», например, веточных кормов с начала зимовки скормлено 565 тонн. И не случайно в хозяйстве за два месяца средний надой от коровы по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 66 килограммов. Совхоз «Духновский» уже приготовил и скормил скоту веточных кормов 805 тонн. В результате животные находятся в неплохой упитанности.

Однако в целом по району обстановка с производством и продажей молока вызывает тревогу. Во многих хозяйствах, среди которых в первую очередь следует назвать колхозы «Красное Заречье», «Заветы Ленина», совхоз «Организатор», надой сократился.

Основная причина — недостаток грубых и сочных кормов. Но есть причины и другие. Непонятно, чем руководствуются в колхозах имени

Жданова и «Красный Октябрь», не уделяя должного внимания приготовлению и использованию веточных хлопьев. Этих кормов здесь скормлено скоту только на 7 и 17 процентов к заданию на истекший период зимовки. В колхозе имени Жданова в малом количестве производится осоложивание концентратов. Это относится и к колхозу «XXI партсъезд». В хозяйстве далеко не в полную меру обрабатывается солома. Остается забытым это дело в колхозе «Заветы Ленина».

Еще далеко не изжиты случаи перерасхода молока на внутрихозяйственные нужды, что ведет к снижению его товарности. Поэтому следует строго придерживаться схемы выпойки молока телятам, вовремя передавать молодняк на попечение животноводов, занимающихся его выращиванием, специализированным хозяйствам. А эти хозяйства обязаны обеспечить своевременный прием молодняка. Для выпойки телятам необходимо также наладить бесперебойное приготовление заменителя цельного молока.

Серьезным недостатком, препятствующим увеличению производства молока и мяса, является яловость коров, что свидетельствует о низком уровне работы зоотехнических хозяйств. Надо принять все меры, чтобы исправить положение. Не во всех колхозах и совхозах правильно поставлен уход за народившимся молодняком, подчас допускаются случаи его падежа.

Не всегда и не везде отвечают требованиям привесы молодняка крупного рогатого скота. Надо с большей требовательностью подходить к комплектованию групп, обеспечить надлежащие условия для содержания и кормления животных.

Важный показатель в работе животноводов — качество производимой продукции. В этом отношении хороших результатов добились в феврале колхозы «Урожай», «Вперед» и совхоз «Опочецкий». Заслуживают похвалы работники ферм колхоза имени Мичурин, которые за последний отчетный месяц отправили на завод 92 процента молока первым сортом. За 1978 год первосортная продукция здесь составляла только 42 процента.

К сожалению, этого не скажешь о колхозах «Заветы Ленина» и «Красное Заречье», совхозах «Организатор» и «Глубоковский». Качество молока в этих хозяйствах продолжает оставаться низким, допускается серьезный брак в работе.

Сессия областного Совета

16 марта в актовом зале Дома Советов состоялась девятая сессия областного Совета народных депутатов.

Сессия обсудила вопрос о работе областного управления профессионально-технического образования. С отчетом выступил начальник этого управления Б. В. Куприянов. С докладом по постоянной комиссии по делам молодежи сделала председатель комиссии депутат А. Ф. Васильева.

В прениях по этому вопросу выступило 12 человек, в том числе И. П. Павлов — председатель Опочецкого райисполкома, секретарь областного комитета КПСС Л. Н. Ульянов.

По обсужденному вопросу принято решение. На сессии утвержден отчет об исполнении бюджета за 1978 год.

Сессия рассмотрела организационные вопросы. Е. С.

Чургель в связи с уходом на пенсию освобожден от обязанностей заместителя председателя облисполкома. Заместителем председателя облисполкома избран депутат А. Т. Васильев, ранее работавший председателем Псковского горисполкома.

Сессия утвердила ведущим отделом облисполкома по делам строительства и архитектуры В. И. Фоменкова, освободив от этих обязанностей П. С. Бутеню в связи с уходом на пенсию. В. Д. Авдонин утвержден в должности председателя областного производственного объединения по производству — техническому обеспечению сельского хозяйства. В. П. Бакусов освобожден от этой должности в связи с переходом на другую работу.

Сессия внесла частичные изменения в состав областного суда.



На смену старшим

В последние годы на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах широко распространение получило движение наставничества, являющееся важной формой шефства кадровых рабочих над молодыми рабочими. В движении наставников отражена забота рабочего класса о том, чтобы молодые строители коммунизма были достойными продолжателями славных трудовых традиций старшего поколения.

О движении наставников тов. Л. И. Брежнев сказал так: «В рабочем классе зародилось новое замечательное движение — движение наставников молодым рабочим. Наставники — это кадровые рабочие, обладающие высоким мастерством, богатым жизненным опытом, и, я бы сказал, талантливые педагоги. Они по доброй воле, по призванию души учат молодежь трудолюбию, мастерству».

Партийная организация ПМК-538 проявляет большую заботу о распространении наставничества. Создан совет наставников, работой которого руководит член партбюро, ветеран производства А. Е. Федоров. В состав совета входят заслуженный строитель РСФСР Г. В. Васильева, бригадир Н. К. Андреев, квалифицированный строитель Г. С. Венков. Совет работает по плану, которым предусматриваются проведение семинаров с молодыми рабочими, отчеты наставников о их работе с молодежью.

Пятую часть всех рабочих в нашем коллективе составляют молодые строители. Только в прошлом году к нам на работу после окончания Опочецкого профтехучилища поступили 17 человек. Из них — десять отделочниц и семеро каменщиков. Мы практикуем такой порядок, при котором молодые строители определяются в рабочие бригады, где под руководством опытных наставников овладевают своей рабочей профессией, добиваются улучшения качества работы, повышают свое мастерство.

Как показывает практика, полезно бывает сразу же решить вопрос о том, над кем персонально будет шефствовать наставник. Давно замечено: настоящий наставник должен вызывать доверие у



своих подшефных. Можно назвать многих наших бригадиров-наставников, которые передают секреты рабочего мастерства своим подопечным. В бригаде заслуженного строителя РСФСР Н. Я. Романова трудятся Алексей Хадюк и Виталий Полторак, в бригаде А. А. Морозова — Виталий Морозов и Геннадий Корнеев. Раиса Котова и Евгения Васильева совершенствуют свои деловые качества в бригаде маляров-штукатуров А. В. Васильева.

Наставничество развивается в связи с реальными потребностями жизни коллектива, помогает в решении задач, стоящих перед рабочими. Под руководством передовых строителей молодые люди в скором времени успешно проходят срок ученичества и в дальнейшем успешно выполняют свои производственные задания.

Приходящие к нам на работу молодые производственники окружаются и другим вниманием. В период ученичества производится доплата. Профсоюзная организация проявляет заботу о быте молодых строителей. Нуждающиеся становятся на очередь для получения благоустроенного жилья. В новых домах

делятся квартиры под общежитие. А если молодые люди решают связать свою судьбу на всю жизнь, мы стараемся для молодоженов выделить жилье, как это было предоставлено Зинаиде и Виталию Полторакам.

Наставничество занимает важное место в комплексной системе воспитания подрастающего поколения, которое приходит на смену старшим. Новое пополнение быстро входит в коллектив, начинает жить по законам дружбы и товарищества, обретает чувство хозяйской ответственности за положение дел в своем коллективе. Многие из молодых строителей теперь уже сами стали квалифицированными специалистами, трудятся с опережением производственных планов. Это каменщик Сергей Ганьков, секретарь комсомольской организации Раиса Котова, отделочница Наташа Ильина и многие другие. За успехами ревностно следят наставники. Все это создает у молодых рабочих уверенность в своих делах.

Н. НИКОЛАЕВА,
старший инспектор
по кадрам ПМК-538.

НА СНИМКЕ: молодой строитель Сергей Ганьков.

Работать без отстающих

НА НОВЫЙ МЕТОД

Коллектив работников конторы общественного питания горячо поддержал движение «Работать без отстающих». Этому вопросу были посвящены расширенное производственное совещание и собрания во всех предприятиях. До каждого предприятия, до каждой смены, каждого работника доводится как месячный, так и дневной план товарооборота и выпуска продукции собственного производства.

Выполнение индивидуального задания контролируется ежедневно по фактической вырубке, что позволяет достигнуть конкретности в оценке труда буфетчиц, поваров, кондитеров и других работников, повысить заинтересованность в достижениях лучших результатов, способствует развитию их творческой инициативы. Такая практика дает возможность тому или иному работнику при наличии отставания в выполнении плановых заданий своевременно принять оперативные меры к их реализации.

При этом в коллективе создается обстановка не только взаимопонимания, но и взаимной требовательности. Ежедневно, во вторник, проводится производственное совещание, где рассматриваются результаты выполнения планов и причины отставания предприятий общественного питания. На каждом предприятии есть экран качества, где представляется ежедневная оценка,

а также экран сообразительности, где итоги подводятся за каждый месяц и ежеквартально.

Почин «Работать без отстающих» решается в комплексе с другими формами социальности. На предприятиях организовано соревнование на лучшее по профессии, за право личного брака пища, за звание «Отличник качества», «Мастер умелые руки». Все эти мероприятия положительно сказываются на выполнении заданий и сообразительности.

За 1978 год план реализации товарооборота выполнен на 103,2 процента, план собственной продукции — на 106,1 процента. Закуплено продовольственных товаров на сумму 450 тысяч рублей. Все работники переведены на сдельную оплату труда, и поэтому производительность труда по сравнению с плановой увеличилась на 7,1 процента.

За четвертый квартал по итогам социальности призовые места заняли коллективы столовой педучилища, кафе «Чайка», ресторана «Юбилейный» и столовой школы № 3. Из 34 точек не выполнили план только 5. Это продавцы буфетов автобусной станции, льнозавода, цеха № 16, маслозавода и лоток № 2. Их работа была заслушана на заседании местного комитета. Работники учли ошибки и уже с двухмесячным планом этого года справились успешно.

В. КОНОХОВА.

ТРУДЯТСЯ УСПЕШНО

Почти на окраине города находится магазин № 18. Ежедневно здесь бывает много покупателей, чтобы приобрести товары первой необходимости. И хотя помещение здесь тесное, небольшое, но население обслуживают вежливые работники торгового персонала, и люди из магазина уходят удовлетворенные. Все, что есть в магазине, можно увидеть на прилавке. Работают здесь всего двое: заведующая Людмила Ивановна Полевая и старший продавец Валентина Дмитриевна Васильева.

План трех лет пятилетки магазином выполнен досрочно, к 20 сентября 1978 года. По итогам социальности за четвертый квартал работники прилавка заняли призовое место. Заведующая магазином награждена знаком «Победитель социальности 1978 года», старший продавец занесена на Доску почета.

И в этом году коллектив трудится успешно. За два месяца план выполнен на 113 процентов.

В. ПАВЛОВА,
внешт. корр.

21 марта 1979 года исполняется 140 лет со дня рождения великого русского композитора Модеста Петровича Мусоргского — одного из выдающихся представителей «Могучей кучки». В его произведениях отразилась сама Россия, ее народ, ее величие и ее трагедия.

«Борис Годунов», «Хованщина», «Сорочинская ярмарка» и многие другие замечательные музыкальные произведения — это жизнь русского народа, воссозданная в музыке с потрясающей художественной силой и правдой.

Мать, Юлия Ивановна, была дочерью наумовского помещика Ивана Ивановича Чирикова, в бывшем поместье которых сейчас и располагается музей М. П. Мусоргского на его родине.

Первые десять лет жизни Модест Петрович провел в Кареве, тесно прикасаясь к жизни народа. Здесь он слушал народные песни, наблюдал местные обычаи. Эти первые впечатления оставили в душе композитора неизгладимый след на всю жизнь и оказали сильное влияние на его последующую творческую деятельность.

Музыкальные способности у Мусорг-

пианиста — педагога А. Герке. Окончив школу гвардейских подпрапорщиков, юноша поступает на службу в Преображенский полк. В 1856 году Модест Петрович знакомится с композиторами А. С. Даргомыжским и решает всецело посвятить себя музыке, он становится членом так называемой «Могучей кучки», в которую, кроме него, входили Балакирев, Римский-Корсаков, Кюи и Бородин.

Следуя творческим заветам великого Глинки, под влиянием передовых идей своего времени эти пять великих русских музыкантов поставили перед

навиная канцелярская работа, равнодушие и вражда властей, непонимание даже близких людей, материальная неопределенность. Все это мешало композитору сосредоточиться на творческой работе. Мусоргский в последние годы вынужден был работать в качестве аккомпаниатора классов пения, организованных известной певицей Марией Леоновой, вместе с которой Модест Петрович с целью пропаганды русской музыки совершил поездку по центральным и южным губерниям России.

Близкие друзья композитора В. Стасов, Л. Шестаков, А. Голенищев-Кутузов и другие не оставили Мусоргского в трудное время. Но все было напрасно — здоровье композитора ухудшилось. Больной и измученный он был помещен друзьями в военный госпиталь. 28 марта 1881 года в возрасте 42 лет Мусоргский скончался.

Похоронен М. П. Мусоргский в некрополе в Александровском саду в Петербурге. На похоронах присутствовали композиторы Балакирев, Бородин, Кюи, Лядов, Римский-Корсаков, Н. правник и многие другие любители музыки, глубоко сочувствующие самолюбному таланту Мусоргского. «На похоронах», — писал один из современников композитора, — собрались все друзья русского искусства».

Впоследствии друзья и поклонники Мусоргского сложили и поставили могиле Мусоргского памятник, который сохранился и до сих пор.

С. БОГДАНОВ,
член совета музея
М. П. Мусоргского.

К 140-летию со дня рождения М. П. Мусоргского

Великий русский композитор

Здесь отразился русский национальный характер, русский быт, русская природа. Об этом можно сказать словами И. Е. Репина: «Какое чутье Руси!».

Модест Петрович Мусоргский родился 21 марта 1839 года в селе Кареве Торопецкого уезда (ныне Куньинского района) Псковской губернии. Род Мусоргских происходит от князей Смоленских. Один из предков будущего композитора получил прозвище Мусорга, а потомки стали называться Мусоргскими.

Петр Алексеевич, отец композитора, до 1920 года служил в Сонате, потом по наследству получил от матери ряд деревень в Псковской губернии, в том числе и Карево, куда и переехал жить.

ского проявились еще в раннем детстве. Его первой учительницей музыки была мать Юлия Ивановна — умная, образованная, одаренная женщина, в молодости даже сочинявшая стихи. Она заметила музыкальные способности у сына и начала обучать его игре на фортепьяно. Занятия шли успешно, хотя будущему композитору в то время было всего лишь пять лет, а в семь лет Модест мог исполнять некоторые сочинения Листа, а девятилетним он в присутствии гостей в доме отца сыграл концерт Фильда.

В 1849 году Мусоргский переезжает в Петербург и поступает вскоре в военную школу. Одновременно он берет уроки музыки у известного в то время

самой задачу развивать национально-самобытное, демократическое искусство. Социальные воззрения Мусоргского сформировались под влиянием революционно-демократических идей и эстетических принципов Чернышевского.

Творчество Мусоргского проникнуто искренней любовью к народу и верой в его могучую силу. Оперы «Борис Годунов» и «Хованщина» — это первые музыкальные драмы в истории русской музыки, а «Сорочинской ярмаркой» композитор вписал одну из ярких страниц в историю русской комической оперы.

Жизнь великого русского композитора была коротка и безрадостна — не

пос
лю
Пл
на
ув
зай
ле
сел
Он
его
лю
можно
ты. От
еводст
В н
мало
лей, к
число.
Позто
механи
ляется
За
низато
ряд м
пешно
зайств
полнит
при на
проход
век. Д
ства.
Х
Чт
ное
сель
брот
ток
деся
лочь
ними
ми
щима
гекта
лов
та, с
О
с вы
тимс
ным.
То
из л
ники
совхо
ву пр
2657
лично
содер
явля
прав
Но
опре
щест
указа
колхо
вие
подс
хозяй
ческ
алис
го п
земл
обще
стью
ется
совхо
венн
ма, и
цы,
мости
нарн
семе
прод
всего
возят
прод

СЕЛУ — МОЛОДЫЕ КАДРЫ На курсах механизаторов

Большие и ответственные задачи поставлены перед труженниками села июльским и ноябрьским (1978 г.) Пленумами Центрального Комитета нашей партии. Необходимо добиться увеличения производства сельскохозяйственной продукции. В этом деле немалую роль призваны сыграть сельские механизаторы.

Оно и понятно. Техника и владеющие ею люди являются решающей силой, можно сказать, на всех участках работы. От них зависит успех как в растениеводстве, так и в животноводстве.

В нашем совхозе насчитывается немало тракторов, грузовых автомобилей, комбайнов и другой техники. Ее число с каждым годом увеличивается. Поэтому, естественно, и о подготовке механизаторских кадров забота проявляется постоянная.

За прошедшие годы на курсах механизаторского всеобуча уже подготовлен ряд механизаторов, которые теперь успешно трудятся на полях родного хозяйства. Ныне их семья заметно пополнилась. На курсах, организованных при нашем совхозе, в настоящее время проходит обучение четырнадцать человек. Десять из них — из своего хозяйства.

В основном это молодежь. Вернувшись из рядов Советской Армии, профессию тракториста пожелали получить Николай Иванович Козлов и Александр Анатольевич Котов, которые раньше были в совхозе рабочими. А Владимир Михайлович Лобанов и Виктор Алексеевич Бабанов до военной службы работали электриками. Теперь они будут владеть профессией механизатора.

Остальные шесть человек — это те, кто еще сравнительно недавно учился в школе. Став на трудовой путь, они стремятся сразу овладеть профессией, чтобы сделать более весомым свой вклад в общественное производство.

К услугам курсантов учебные пособия, материальная часть, лекции преподавателей. По теме «Тракторы и другие сельскохозяйственные машины» их читает механик совхоза Владимир Александрович Филиппов, агрономия и сельхозмашины входят в ведение главного агронома Антонины Алексеевны Лазаревой. Курсанты получают соответствующие знания от инженера по технике безопасности Валентины Федоровны Кондратьевой. По экономическим вопросам они прослушают лекции по 20-часовой программе экономиста хо-

зяйства Василия Никифоровича Никифорова.

Программа выполняется успешно, в конце марта теоретические занятия будут закончены. А в апреле — мае уже начнется практика. Практиканты будут закреплены за опытными механизаторами, у которых есть чему поучиться молодежи. Многие под наблюдением старших примут непосредственное участие в весенних полевых работах. Безусловно, дело будет касаться также ухода за машинами, их ремонта.

Молодежь в основном добросовестно относится к учебе. Каждый стремится приобрести прочные знания и навыки, без которых в дальнейшем нельзя рассчитывать на успехи в работе. На курсах хорошая посещаемость. Не подводят и те, кто пришел учиться из совхоза «Организатор». На автобусе они приезжают на занятия вовремя, не допускают прогулов.

В труде и учебе время летит незаметно. Недалек тот день, когда молодые парни получат права тракториста третьего класса, активно включатся в общественное производство. И, конечно, они не пожалеют, что избрали эту профессию. Ведь труд хлебороба почетен, хлебороба, владеющего современной техникой и вооруженного знаниями.

В. КРАСНОВ,
главный инженер
совхоза «Духновский»,
руководитель курсов
механизаторского всеобуча.

Парад рекордсменов

В павильоне «Овцеводство» на ВДНХ СССР проходит смотр «Высокопродуктивные породы овец».

Высоким качеством мяса, мягкой белой шерстью отличаются овцы таджикской породы. Она была выведена у нас путем скрещивания гиссарских и сараджинских овец. Чемпион породы — баран № 4802 класса элита. Его вес — 145 килограммов, годовой настриг шерсти — 4,85 килограмма. Рекордсмен принадлежит Госплемрассаднику овец Таджикской ССР.

Эстонские темноголовые овцы обладают крепким телосложением, хорошо развитыми мясными формами, высокой скороспелостью. На смотре демонстрируется овцематка № 810 из совхоза «Карусе» Хаапсалуского района Эстонии. Вес овцы — 102 килограмма, годовой настриг шерсти — 5,5 килограмма.

На смотре представлены также алтайская, кавказская, прекокс и другие породы овец.

Р. ГОНЧАРОВ,
(ВДНХ СССР — ТАСС).

Хозяйство личное — забота общая

«СЕЛЬСКИЙ ЖИТЕЛЬ БЕЗ ПОДВОРЬЯ — ЧТО ДЕРЕВО БЕЗ КОРНЕЙ».

(Из книги Л. И. Брежнева «Целина».)

Что такое личное подсобное хозяйство современного сельского жителя? Это до-бротный дом, несколько соток огорода, овца, свинья, десяток кур. Кажется, мелочь в сравнении с нынешними сельскохозяйственными производствами, имеющими в пользовании сотни гектаров пашни, тысячи голов крупного рогатого скота, свиней.

Однако не надо спешить с выводами, а лучше обратимся к статистическим данным.

Только в минувшем году из личных хозяйств колхозников, рабочих и служащих совхозов района государственству продано 800 тонн мяса и 2657 тонн молока. Ведение личного хозяйства, включая содержание скота и птицы, является конституционным правом советских людей.

Новая Конституция СССР определила и гарантии осуществления этого плана, указав, что государство и колхозы оказывают содействие гражданам в ведении подсобного хозяйства. Это хозяйство является фактически одним из цехов социалистического общественного производства. Используя землю, которая является общенародной собственностью, и подчас обрабатывая ее техникой колхоза или совхоза, получая от общественного производства корма, молодняк скота и птицы, прибегая при необходимости к услугам зооветеринарных специалистов, сотни семей района обеспечивают продовольствием прежде всего себя, а излишки вывозят на колхозный рынок, продают государству. Тем

самым они активно помогают решению поставленной партийной задачи, более полного удовлетворения потребностей населения в продуктах питания и промышленности в сырье.

Ведение личного хозяйства является одним из характерных особенностей сельского уклада жизни. В настоящее время в расчете на сто дворов колхозников, рабочих и служащих совхозов района приходится 51 корова, 84 овцы и 65 свиней. Если сравнить эти данные, допустим, с 1976 годом, окажется, что поголовье коров в личных хозяйствах района уменьшилось на 765, свиней — на 296 и овец — на 2288.

Почему это произошло? Наряду с объективными факторами, такими, как некоторое снижение сельского населения района, по-видимому, еще кое-где проявляется безразличие к нуждам личных подсобных хозяйств. Остаются нередкими случаи, когда недостаточно хорошо организована работа молокосборщиков.

Слабым местом остается обеспеченность личного скота кормами как комбинированными, так и грубыми. В решении этого вопроса компетентным организациям следует проявлять больше заботы и организованности.

Не является секретом, что ведение подсобного хозяйства отнимает у труженников немало времени. Сейчас на уровне министерств решается вопрос о разработке и выпуске средств механизации для работы на крестьянском подворье. Однако это, так сказать, дела недалекого

будущего. А сегодня в наших магазинах еще не хватает простейшего хозяйственного инвентаря, неважно организована продажа населению саженцев высоко-сортовых плодовых, косточковых и ягодных культур.

Те недостатки, которые мешают развитию подсобных личных хозяйств, следует незамедлительно устранять. Это позволит более полно использовать возможности подсобных хозяйств.

Л. И. Брежнев на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС говорил: «Требуется также создать определенный общественный климат, при котором колхозники и работники совхозов ощутили бы, что, выращивая дома скот и птицу, они делают полезное государственное дело».

В решении этого вопроса партийным, советским, сельскохозяйственным органам требуется не только по-деловому разбираться с каждым сигналом о невнимательном отношении к личным хозяйствам, но и предотвращать повторение подобных случаев в будущем.

Нуждами личных подсобных хозяйств в первую очередь должны заниматься сельские Советы. Всесторонне оказывая помощь желающим в приобретении молодняка скота и птицы, в получении сенокосов и пастбищ для выпаса животных и заготовке грубых и сочных кормов.

Эти вопросы должны быть постоянно в центре внимания местных Советов. Следует вести агитационную и разъяснительную работу среди колхозников, рабочих совхозов, пенсионеров.

Готовят рабочую смену



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Валдае открыт межшкольный учебно-производственный комбинат для учащихся 9—10 классов школ района. В специально оборудованных кабинетах юноши и девушки овладевают профессиями механизатора, оператора машинного доения, строителя, токаря, электромонтажника, продавца.

Базовые предприятия приняли активное участие в оборудовании кабинетов и организации учебного процесса.

НА СНИМКЕ: в кабинете машинного доения коров.

(Фотохроника ТАСС).

В дружном коллективе

НЕЛЕГКОЙ выдалась нынешняя зима для нас, труженников фермы Балаши. В условиях, когда хозяйство испытывает недостатки в кормах, зимовку скота провести не просто. Для того, чтобы пополнить рацион, нужны дополнительные источники и резервы. Их мы стараемся найти у себя на ферме и использовать в полную меру.

Недостающее количество, особенно витаминных и минеральных кормов, мы пополняем путем введения в рацион веточных и хвойных хлопьев до четырех килограммов в день на каждую голову крупного рогатого скота.

За каждый килограмм продукции ведем мы борьбу и добиваемся неплохих результатов. За прошедшие два месяца средний надой молока от коровы по ферме на 75 килограммов выше, чем в среднем по колхозу.

Работаем мы небольшим, но довольно трудолюбивым коллективом. Непревзойденной мастерицей своего дела зарекомендовала себя Антонина Андреевна Петрова. На нее старается равняться Нина Петровна Котова. В пример другим мы ставим Зинаиду Ивановну Иванову. Доволен нашей работой бригадир Петр Иванович Егоров.

Надо сказать, что наш коллектив проявляет много заботы о содержании животных. В помещении чисто, экономно используются корма, а это особенно важно.

Ведь в день каждое животное получает всего лишь по 4 килограмма сена и столько же соломы, 10 — силоса, один килограмм концентратов.

В нашей работе мелочей нет и быть не может. Всякое дело по-своему важно. Мы кровно заинтересованы в том, чтобы животным были созданы самые лучшие условия содержания, чтобы получать высокие надои. Мы уделяем внимание не только продуктивности дойного стада, но и улучшению качества молока.

Каждодневная и кропотливая работа по повышению качества молока приносит благоприятные плоды. Не один раз ферма признавалась лучшей по санитарному состоянию в колхозе.

В чем же секрет нашей работы? Быть может, у нас особые группы животных или корма лучше, или более благоприятные условия содержания? Нет, все эти факторы такие, как и на других фермах. Просто мы хорошо изучили свое дело, бережно и с заботой используем имеющиеся корма. Вот в этом-то и заключается основной наш успех.

Наш коллектив успешно работает над тем, чтобы четвертый год десятой пятилетки стал новым шагом в развитии экономики колхоза.

В. ИЛЛАРИОНОВА,
старшая доярка
фермы Балаши.
Колхоз имени Жданова.

ЗАВОД „РЕОСТАТ“ — РАЙОНУ

Выполняя решения XXV съезда КПСС, коллектив Великолукского завода «Реостат» усиливает помощь подшефному Опочецкому району.

Наша задача, — говорит зам. директора Л. Н. Павлов, — заключается в том, чтобы при наименьших затратах труда и средств добиться большей эффективности. Как и раньше,

заводчане примут активное участие на весеннем севе, заготовке кормов и уборке урожая, в строительстве.

В колхозе имени Мичурина горожане смонтируют оборудование на пункте сушки льновороха. А в совхозе «Духновский» они изготовят и смонтируют 14 ферм на кошаре.

Завод выделит району одну единицу ста-

ночного оборудования, два электродвигателя, на тысячу рублей различных материалов.

В этом году больше внимания уделяется массово-политической работе в районе. Решено организовать взаимный обмен делегациями с выступлением их руководителей перед коллективами, а также концертами художественной самодеятельности.

Шефы помогут в оформлении клуба в колхозе «XXI партсъезд».

С наступлением весны на село выедет группа механизаторов, которые примут участие в подготовке техники и проведении сева.

В. ИВАНОВ,
сотрудник
городской газеты
«Великолукская правда».



ЛИТОВСКАЯ ССР. Художники и конструкторы-модельеры Вильнюсского Дома моделей разработали 25 образцов рабочей одежды для труженников сельского хозяйства и разных отраслей промышленности. Одежда удобна, не стесняет движения. Ее отличают модные силуэты, приятная расцветка. Первые партии новой спецодежды уже выпускает Вил-

кавишская швейная фабрика по заказу многих предприятий и хозяйств республики.

НА СНИМКАХ: комплект одежды для механизаторов; одежда для животноводов; ансамбль для полеводов.

Фото Т. Жебрауска.

(Фотохроника ТАСС).

Отзовитесь, опытники!

Огородники и садоводы-опытники — люди любознательные и настойчивые. На своих приусадебных участках они экспериментируют, изобретают. И многое из того, что они делают, представляет большой интерес.

С нынешнего года журнал «Сельская новь» в каждом номере публикует предложения сельских читателей, членов садовых товариществ, селекционеров-любителей, рассказывающих о своем опыте выращивания овощей, ягод, фруктов различных существующих сортов и создания новых, содержания домашнего скота и птицы и заготовке кормов для них, о самоделках в доме, саду.

Познакомимся с некоторыми из них.

М. А. Осипов из Кардымовского района Смоленской области предлагает испытанные им способы борьбы с вредителями овощей и плодовых культур без ядохимикатов. С гусеницами капустной белянки и совки, а также с капустной молью ему, например, помогает бороться лопух. Полведра измельченных листьев он заливает десятью литрами воды, настаивает трое суток, процеживает и опрыскивает 3—4 раза с интервалом в неделю. Опрыскивание этим раствором, как свидетельствует опыт М. А. Осипова, лучше проводить в период лета бабочек и начала отрождения гусениц.

Харьковский овощевод-любитель **В. А. Пепеляев** делится своим опытом получения высоких урожаев

помидоров-гигантов — 18—22 килограмма с куста. Из одного помидорного семени он получает до десяти растений. О том, как он этого добивается, подробно рассказано в журнале № 1 за 1979 год.

А вот предложение, которое может заинтересовать животноводов и птицеводов.

И. С. Вагенгейм из г. Михайлова Рязанской области готовит сennую муку из крапивы, клевера, лебеды, различных сорных трав, растущих при дорогах, на пустырях. Измельчает ее в деревянном ящике острой лопатой, затем расстиляет для просушки под навесом в сарае, на сквозняке, избегая попадания на нее солнечных лучей. Массу несколько раз ворошит, чтобы она не сжималась и равномерно подсохла. Готовая высушенная масса, сжатая в кулаке, должна легко рассыпаться. Хранит утрамбованную сennую муку в плотных мешках (бумажных или синтетических). Чем больше утрамбована мука, тем лучше она хранится.

Мы надеемся, что некоторые из опубликованных предложений заинтересуют опытников. Ждем ваших писем, новых предложений. Наиболее интересные предложения опытников будут отмечены памятными подарками редакции.

Адрес журнала: 107807, ГСП, Москва, Б-53, Садовая-Спасская, 18, «Сельская новь».

И. СТЕРКИН, ответственный секретарь журнала «Сельская новь».

По традиции — победы

Счет золотым медалям советских олимпийцев, несомненно, будет продолжен в будущем году, когда Белая Олимпиада состоится в Лейк-Плэсиде и летние игры — в Москве. Гарантия этому — успехи наших спортсменов.

Советские олимпийцы были приняты в члены Международного олимпийского комитета (МОК), объединявшего в то время олимпийские комитеты лишь 53 стран, в 1951 году.

А на следующий год состоялся дебют олимпийцев СССР — на летних играх в Хельсинки. Это явилось главным событием XV Олимпиады. Знаменитый финский бегун, многократный олимпийский чемпион Пааво Нурми, внесший в таблицу мировых рекордов 22 поправки, тогда сказал: «Для меня явилось полной неожиданностью, что Советский Союз достиг таких высот в спорте и оказался способным внести такой огромный вклад в Олимпийские игры».

Дебютанты преподнесли спортивному миру сенсацию, завоевав в Хельсинки 22 золотых, 30 серебряных и 19 бронзовых медалей. «Первооткрывательницей» оказалась метательница диска Нина Пономарева (тогда Ромашкова).

С того времени советские спортсмены завоевали 309 золотых олимпийских медалей. И это не считая золотых медалей, которые они получали в составе команд. Их у нас более восьмисот.

Всегда будут примером для подрастающего поколения герои минувших Олимпиад. Вспомним Владимира Куца, потрясшего Мельбурн своим бегом, богатырей Юрия Власова и Леонида Жаботинского, поднимавших рекордные штанги, гимнастку Ларису Латынину, собравшую самую большую в мире коллекцию выигранных олимпийских медалей, гребца Вячеслава Иванова, одержавшего победы в Мельбурне, Риме и Токио.

На играх XXI Олимпиады в Монреале наши спортсмены были удостоены 49 золотых медалей. Они достались, конечно, нелегко. Еще труднее их будет завоевать на Олимпиаде-80, на которую собираются приехать спортсмены более ста стран. И все же, несомненно, счет побед советских олимпийцев будет продолжен.

А. ЕРМАКОВ, (ТАСС).

Редактор **Н. П. ЖУКОВ**

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 МАРТА, ВТОРНИК

14.30 — Новости. 14.50 — Программа телефильмов социалистических стран. 15.40 — «Знай и умей». 16.25 — «Искусство эпохи «Возрождения». 16.35 — Концерт. 17.25 — «Объектив». 17.55 — Телефильм. 18.35 — Новости. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Жизнь науки». 19.30 — «Песни М. Мусоргского в исполнении народного артиста СССР Е. Нестеренко». 20.05 — Премьера, телефильма «Жан Кристоф». 2-я серия. 21.00 — «Вре-

мя». 21.35 — Кубок СССР по футболу. Одна четверть финала.

21 МАРТА, СРЕДА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Выставка Буратино». 9.35 — «Ночной сеанс». Телефильм. 10.20 — «Клуб кинопутешествий». 11.20 — Концерт. 11.40 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «По Франции». Кинопрограмма. 15.15 — «Рассказы о декабристах». 16.15 — «Подмосковный меридиан». Телеочерк. 16.45 — «Творчество С. Прокофьева». 17.15 — Новости. 17.25 — Телефильм. 18.25 — «Экран пятилетки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Концерт молодых исполнителей советской песни. 19.30 — «Алкоголизм». Беседы врача. 20.05 — Премьера телефильма «Жан Кристоф». 3-я серия. 21.00 — время». 21.35 — Вечер поэзии Е. Евтушенко в Концертной студии Останкино.

28 марта 1979 года в Опочечком педагогическом училище проводится день открытых дверей. Начало в 12 часов в Ленинском зале училища.

Администрация.

Опочечное спецотделение «Сельхозтехника»

имеет возможность направить на курсы шоферов в Себежское СПТУ-7.

По окончании учебы будет предоставлена работа в спецотделении. Лица, желающие приобрести профессию шофера, могут обращаться по адресу: ул. Романенко, дом 38 «а».

ПМК-538

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу электрогазосварщики. Оплата труда сдельно-премиальная и аккордно-премиальная. Обращаться по адресу: отдел кадров ПМК-538, телефон — 4-13.

Продается полдома по Пролетарскому переулку, 30. Обращаться к Васильеву Александру Алексеевичу (после 19 часов).

Районный финансовый отдел напоминает гражданам города, что срок уплаты налога со строений и земельной ренты истек 20 марта. Во избежание начисления пени просьба рассчитаться немедленно.

Опочечкой районной кинодирекции ТРЕБУЮТСЯ

технический руководитель, экономист, администратор кинотеатра «Маяк», киномеханики для работы в кинотеатре «Маяк», в районном Доме культуры, в Глубоком, Водобере, Траньках, Макушине, Мялове, Тербених, Болгатове, Балахах, Высоком, Лашутине и Завернянке. В Балахах, Высоком, Лашутине и Завернянке разрешается работать по совместительству. За справками обращаться в кинодирекцию, телефон — 2-19.

Администрация.

Опочечному производственному участку СМУ «Бурводстрой» ТРЕБУЕТСЯ

экономист. Оклад 125 рублей.

Опочечному районному производственному управлению бытового обслуживания населения ТРЕБУЕТСЯ

тракторист для работы на участке ремонта и строительства жилья.

КИНО

«МАЯК»

20 марта

Художественный фильм «ЧЕТВЕРНО ПРОТИВ КАРДИНАЛА»

Начало в 17, 19 и 21 час.

21—24 марта

Новая художественная кинокомедия «ВАС ОЖИДАЕТ ГРАЖДАНКА НИКАНОРОВА»

Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

20—21 марта

«ЧЕРНАЯ БЕРЕЗА» (две серии)

Начало в 18 часов.

ПОГОДА

По сведениям гидрометеостанции, сегодня ожидается облачная с прояснением погода, местами снег. Температура воздуха днем — минус 5—10 градусов, ночью — 10—15 градусов мороза.

21 и 22 марта местами небольшой снег, температура воздуха днем — минус 2—7 градусов, ночью — 7—12.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 892. Тираж 6978.



ПОРТУГАЛИЯ. В различных городах и районах страны состоялись массовые демонстрации, митинги и забастовки в защиту аграрной реформы — одного из основных завоеваний апрельской революции 1974 года.

НА СНИМКЕ: демонстра-

ция сельскохозяйственных рабочих в провинции Алентежу, прошедшая под лозунгом единства действий трудящихся в борьбе за сохранение и упрощение аграрной реформы.

Фотохроника ТАСС.